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Ivareta og arbeide for & fremme felles interesser pa Haugastel

ARSMOATEINNKALLING

Arsmetet blir avholdt Skjzertorsdag 9. april 2009 kl. 18.30 i skolehuset pi Haugastel
Til behandling foreligger de i vedtektene bestemte saker:

1) arsberetning (x)
2) regnskap (x) og revisorberetning
3) valg — valgkomiteens innstilling

og dessuten folgende tilleggssaker:

a) orientering fra leder sti- og loypekomiteen
b) orientering fra arbeidsgruppe *vei’
c) eventuelt (med forbehold om tid — se vedtektene § 6)

Styret haper pa et godt fremmete. Lettere servering kan paregnes.
Styret i HAUGASTOL VEL 23. mars 2009
(x) vedlegg relatert til saker som over, arbeidsgruppe *vei’, loypeoversikt og bussruter.

PS 1: Gudstjeneste blir avholdt i skolehuset Langfredag 10/4 kl. 12.00
2: Skibuss til Fagerheim Langfredag kl 10:30, detaljer i arsberetningen
3: Det tradisjonelle paskerennet blir avholdt i Storbakken Paskeaften kl. 12
4: HJFF har sitt &rsmete i forkant av vért mete. Vent utenfor til de er ferdige !
5: Kontakttelefon for snescooter: Vidar Kvarstein 959 79 968 / 32 08 75 33,
Sverre Herleiksplass 481 47 760 og Roald Kaupang 928 81 972
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e-post: jekarlse@online.no, tIf. 415 52 948
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####
Haugastøl Vel v/styreleder har også i år deltatt på Vegvesenets Høgfjellskonferanse på Storefjell.  Det er 3. gang denne arrangeres.  Det vises også til anmodning om innspill forrut for konferansen fra Vellet’s medlemmer.

Mange interessante punkter på programmet, såsom kolonnekjøring, fremtidige informasjonssystemer og oppdatering av disse, veg- og vær rapporter, vinterdrift, skredvarsling etc.  De forskjellige innleggene vil bli lagt ut på Vegvesenets nettside etter hvert (www.vegvesen.no) for dem som måtte ha interesse av å se nærmere på dem.

For HV’s medlemmer er kanskje det umiddelbart mest ‘matnyttige’  at der bl.a. fremkom sterke ønsker om smidigere kolonnekjøring.  Det regime som vi idag er opp imot er først og fremst drevet av sikkerheten for traffikantene, d.v.s om forholdene blir slik at kolonnen kjører seg fast, må det være mulig å få folk ut fra fjellet - evt. må der være muligheter for innkvartering.  Ut fra tilgjengelige resurser i dette henseende lander man på ca. 25/30 biler i kolonnen - og basert på gjennomgående kolonne.

Mye diskusjon omkring dette blandt deltakerne.  Det ble sterkt anmodet om at når forholdene tillater det må gjeldende regime kunne lettes på;  ved noenlunde rimelige værforhold, ved smal vegbane må der også kunne kjøres motgående kolonner med møte på Halne.  Det ble også fremsatt tanker om at kolonne må kunne starte på Halne idet det oftest er vestpå værforholdene er dårlig.  Dette ligger nok lenger frem i tid, vesentlig grunnet manglende oppstillingsplass og sanitærforhold.

Vegvesenet er fullstendig klar over ulempene for traffikantene, med generelt 3 timers venting på neste kolonne.  Forholdene er imidlertid basert på en underliggende ROS- analyse (risiko- og sårbarhetsanalyse) som ligger til grunn for brøytesjåførenes avgjørelser omkring farbarheten.  Redningsetatene har imidlertid nå rimelig kontroll på evakueringsmulighetene  etter mange øvelser og oppfattes å være inforstått med en viss oppmyking av regimet.

Der ble også ytret ønske om informasjon til traffikantene omkring kolonnetider - i alle fall en indikasjon på avgangstid for neste kolonne.

Utenlandske sjåfører og trailere på norske veier var og så et hett tema.  Der legges ned betydelige resurser for å ha best mulig kontroll.

Mye interessant når det gjelder fremtidige informasjonssystemer.  Der er mye tilgjengelig informasjon nå fra værstasjoner langs vegen, vegvesenets biler utstyrt med sensorer som indikerer forholdene på vegbanen, ja til og med den enkelte bil med sine sensorer i ABS- og ESP-systemer kan i fremtiden tenkes knyttet opp mot varslingstjeneste for fjelloverganger;  hvorledes bilenes systemer reagerer på føreforholdene underveis er indikasjoner på vegbanens tilstand...!

Der blir etter hvert mye informasjon tilgjengelig;  utfordringen er å samle og presentere denne på en egnet måte til vegbrukerne.

Som tidligere meddelt er en SMS-tjeneste nå opp-og-går for fjellovergangene og som traffikantene kan abonere på.  Denne virker meget tilfresstillende etter undertegnedes erfaring.  For Hardangervidda’s vedkommende blir tjenesten gratis også for kommende sesong.

I tråd med NTP 2013 - 2023 blir der nå satt igang en KVU i forbindelse med en mulig Hardangerviddetunnel.  NLF’s (lastebileierforbundet) foretrukkne høyfjellsovergang er pr. idag Hemsedal og man presser der på for at også Haukeli skal bli bedre tilrettelagt.  Det ble presisert at det på ingen måte er sikkert at den varslede KVU vil konkludere med at en Hardangerviddetunnel, og dermed Rv7, vil være den beste øst/vest vegforbindelse.  MEN - om en ser på investeringen i Hardangerbrua, alt som ligger av næringsliv og turistattraksjoner langs vegen - og ikke minst at det er den desidert korteste forbindelsen østover - så skulle det nå være rart....

Der ble også anledning til å følge opp HV’s søknad om gangveg Haugastøl stasjon/Turistsenteret med de ansvarlige innen Vegvesenet.  Denne kvernen maler imidlertid langsomt - og med mange andre lignende prosjekter til behandling!

Noen av hovedpunktene fra konferansen kan oppsummeres slik:

· ønske fra traffikkantene om best mulig forutsigbarhet;

· høy fokus på sikkerhet ved passering av fjellovergangene vinterstid;

· fokus på kompetanse og erfaring ved fremtidige utbygginger;

· der er informasjon i massevis - det er samordning som gjelder;

· informasjon til rette folk til rett tid;

· traffikantene må også ta ansvar.

//

Bergen/Haugastøl, 15.11.13

TWK/-
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